

Ústav teorie a praxe ošetrovatelství 1. LF UK

Posudek vedoucí práce

Název: Vývoj vztahu ke zdravotnické profesi u žáků SZŠ

Autor práce: Bc. Monika Veselá

Vedoucí práce: PhDr. Marie Hlaváčová

Volba tématu:

Autorka si pro svou diplomovou práci zvolila aktuální téma, při jehož výběru vycházela z vlastní zkušenosti odborné učitelky.

Cíl práce:

Cílem diplomové práce je zmapovat vývoj vztahu žáků oboru zdravotnický asistent ke své profesi v průběhu studia.

Teoretická část:

Teoretická část je zpracována přehledně. Diplomantka v první části definuje pojmy vztah, profese, povolání, základní činitele ovlivňující vztah k práci, zaměřuje se na profesionální vývoj obecně a volbu povolání. Druhá část charakterizuje osobnost žáka SZŠ - zdravotnického asistenta, profil absolventa a přípravu na tuto profesi.

Empirická část:

- **Užité metody výzkumného šetření**

Při výzkumném šetření byla vhodně kombinována metoda dotazníku a rozhovoru. Dotazník vlastní konstrukce byl použit pro žáky – budoucí zdravotnické asistenty níže definované zkoumané skupiny a rozhovor byl veden s učitelkami SZŠ.

- **Charakteristika zkoumaného vzorku**

Do hlavního výzkumu bylo zahrnuto 355 žáků oboru zdravotnický asistent 1. až 4. ročníku SZŠ v Praze, Mladé Boleslavi, Kolíně a Nymburce a 14 odborných učitelek již jmenovaných SZŠ.

Před hlavním výzkumným šetřením probíhala pilotní studie na malém vzorku respondentů z každé skupiny za účelem korekce formulace otázek.

Výstupy, výsledky, jejich přínos

DP mapuje názory žáků SZŠ a učitelek na danou problematiku a poukazuje na problémy se zařazením studentů SZŠ do praxe v současné době.

Předpoklad č.1, že většina žáků má v 1.roč. kladný vztah k profesi zdravotnický asistent SZŠ, byl ověřen (výsledky – 85,63 %). Bohužel vztah k profesi se v průběhu studia mění. Hypotéza č. 2 byla potvrzena, změna kladného vztahu v záporný u 85,70 % respondentů nastala ve 3. ročníku. Podle výsledků výzkumu kvalitu vztahu k profesi především ovlivňuje nemocniční prostředí (H3 byla potvrzena). Je třeba v této souvislosti připomenout, že u žáků, kteří měli ve svém okolí člena rodiny pracujícího ve zdravotnictví, se vztah k profesi nezměnil. Výsledky šetření potvrdily, že většina respondentů preferuje sociálně zaměřené hodnoty (využití osobních schopností a zájmů, prospěšnost lidem, dobré mezilidské vztahy v pracovním kolektivu atd.) H4 byla potvrzena. Práce obsahuje řadu dalších zajímavých výsledků, jež budou při obhajobě práce prezentovány.

Literatura a práce s literaturou:

Autorka prokázala schopnost kreativně a samostatně pracovat s literaturou, seznam použité literatury obsahuje slušný výčet publikací (40 + odkaz na web. stránky).

Formální náležitost, vnější úprava, přehlednost:

Po stránce formální působí práce uceleně, splňuje zadaná kritéria. Výsledky jsou zpracovány přehledně, doplněny tabulkami a barevnými grafy. Přílohy vhodně doplňují text diplomové práce.

Celkové hodnocení práce:

Závěrem bych chtěla ocenit samostatnost autorky v průběhu zpracovávání diplomové práce, zájem o téma vycházel z její vlastní zkušenosti.

DP je jistě přínosem, z rozsáhlé práce bylo by vhodné některé výsledky publikovat.

Na základě splnění všech požadovaných kritérií doporučuji práci k obhajobě.

Otázky k obhajobě:

1. Jaké informace byste ze své DP prezentovala na odborném semináři pro učitelky a pro odbornou zdravotnickou veřejnost?
2. Jak ovlivnily výsledky práce Vaši každodenní práci odborné učitelky?

Návrh klasifikace: Výborně

V Praze 1. 6. 2008

Podpis vedoucí práce:

Marie Hlaváčková